

# 5月1日起,创业板退市制度正式实施 股民:创业板怎能“一退了之” 分析师建议散户最近不要再碰创业板

股海沉浮,犹如人生。涨涨跌跌,生生死死。如果上市公司个个“长生不老”,没有适当的退市制度,那么,这个股市将是死水一潭,难以保持活力。如何让创业板上市公司有生有死?4月20日,终于有了答案,深交所正式发布《深圳证券交易所创业板股票上市规则(2012年修订)》,自5月1日起,创业板退市制度正式实施。

然而,这几天来,关于创业板退市制度的争议不断。不少股民认为,创业板不能“一退了之”,公司是不是应当回购自己的股票?分析人士建议,散户最近不要再碰创业板。

记者 徐刚领/文 马健/图



创业板新规有可能引起部分创业板股票大幅波动。

## 创业板股票风险骤增

4月23日,A股的创业板公司闻讯之后,哀嚎声一片,几乎全军覆没,板块指数大跌5.25%,报收于690点。308家创业板公司中,288家下跌,仅5家上涨,33家跌停,成为今年1月18日以来最为恐慌的一次暴跌。

周二、周三两个交易日,创业板指数低位企稳,在680点左右徘徊。与2010年12月20日的最高点1239点相比,跌去了近560点,跌幅高达45%。

## “公共投资成了个人存款”

对于创业板退市制度,网民争论很激烈。网友“李几招”说:“你们让这些垃圾公司上市的,招股书写得很漂亮,创业板的管理层

欺骗中小股民,让中小股民去买,去申购。结果出了问题,你们就一退了之。如果退市,上市公司必须回购自己的股票,退回股民的。”

沈阳市一位网友发帖说:“看门人放贼进入室内,看着贼偷东西,然后对贼说:带上赃物还不快滚!几个人的作坊式小公司,几十亿元那是天文数字,圈了钱再退市,公共公司再变回到私人企业,公共投资就成了个人存款。赶贼不捉贼,捉贼不退脏,贼捉不捉都一样。”

## 分析师建议散户少碰创业板

昨日,华泰证券郑州农业路营业部资深分析师葛志伟说,虽然表面看起来这次深交所出台的创业板退市制度很严厉,但是真正让创业板公司股票退市也并非易事。有一个问题值得注

意,就是创业板300多个股,超过10%以上的公司会玩业绩“变脸”,这个比例太高了,也很可怕,散户不小心就会踩上地雷。这段时间,创业板泥沙俱下,个股几乎都在下跌。因此,不建议散户再购买创业板股票,风险太大。相反,葛志伟认为,主板正在走强,“带头大哥”已经产生,就是金改概念股。对于网民提出的退市公司回购股票之说,葛志伟认为根本没有这种可能,股民还是要自己当心风险。

英大证券研究所所长李大霄指出,退市制度的推出肯定会损害持有退市公司股票的投资者的利益,但是也保护了绩优公司的投资者利益。如果不幸买上这类股票,只能“愿赌服输”,要有壮士断腕的决心,以求将损失减少到最低限度。

## 创业板退市制度三大变化

据深交所公告显示,相较于此前《创业板上市规则》中的退市规定,新规主要有3个变化:

其一,新增了两个退市条件,即连续受到交易所公开谴责或创业板公司在最近36个月内累计受到交易所公开谴责3次的其股票将终止上市;创业板公司股票出现连续20个交易日,每日收盘价均低于每股面值的其股票将终止上市。

其二,取消了“退市风险警示处理”,将实施“退市整理期”制度,设立“退市整理板”,不支持暂停上市公司通过借壳方式恢复上市。

其三,缩短了退市时间,加快了退市速度。一旦经审计的年度财务会计报告显示公司净资产为负,则其股票暂停上市,连续两年净资产为负,则其股票终止上市。另外,一旦出现连续120个交易日累计股票成交量低于100万股情形的,也将终止上市。

值得一提的是,一些具体指标的设置更是将深交所“不支持借壳重组”落到了实处。比如新增一条“暂停上市公司申请恢复上市的条件”,要求公司在暂停上市期间主营业务没有发生重大变化,并具有可持续的盈利能力。另外,《创业板上市规则》对公司申请恢复上市过程中补充材料的期限作出明确限制,要求公司必须在30个交易日内提供补充材料,期限届满后,深交所将不再受理新增材料的申请。而上述这些都是原来相关方案中不曾提到的内容。

业内人士认为,这些细则的确定,让创业板上市公司几乎没有壳资源可利用,打击了炒作壳资源的风气。创业板公司一旦退市几乎没有翻身余地,想要重组只有一个多月时间,并且还必须是主营业务范围,那难度太大了,几乎不可能。

分析

# 郑州市第三期 4002套经适房轮候供应

5月3日~6日报名,报名登记地点:西湖春天售楼部

本报讯 昨日上午,市住房保障和房地产管理局召开新闻发布会,将于5月3日至6日组织第三期经济适用房轮候供应,合计有9个项目的4002套房源供符合条件者进行选择(详细内容见今日本报AA5版)。

## 两次轮候放弃家庭本次可以再报名

截至目前,郑州市通过各区申请、录入电脑中的申请家庭已经达到33500户,其中已经申请到经适房购房资格证的申请家庭共有28600户。

据介绍,本次可以参与轮候报名的家庭包括第一、二次轮候供应时放弃选房的家庭

(放弃截止时期2012年4月23日)、《购房资格》顺序号为1号到10291号的家庭。

在报名顺序上,先组织第一、二次供应轮候中具有优先资格而放弃的家庭,然后再组织其他家庭报名。具有此次报名登记资格的家庭在郑州房产网(www.zzfdc.gov.cn)上进行公示。报名时,每个家庭只能选择一个项目登记一次,且不能变更。当某项目登记人数达到房源数量时,该项目停止登记。

## 两个新项目参与轮候供应

据悉,此次参与轮候供应的项目共有9

个,分别是同汇花园一期、豫景园、通和盛世、紫东河二期、联合花园、珠江景苑、青秀佳苑、同汇花园二期以及中州花园。其中,同汇花园二期和中州花园两个项目的1312套房源为新房源,其他7个项目的房源为以前公开销售选房剩余房源。

市保障性住房办公室新闻发言人王书江介绍,本次轮候供应采取统一组织、统一地点报名登记、分项目选房的方式进行。符合条件的家庭可到各个具体项目实地了解,申购登记地点位于五龙口南路与秦岭路交叉口往东300米路南西湖春天售楼部。记者 胡申兵

## 数字

4.4亿

波士顿咨询公司和瑞士再保险24日发布报告称,中国的“人口红利”时代即将终结。报告认为,中国强制性社会保险制度的保障可能无法跟上生活成本的上涨步伐,而资源性养老保险制度的发展尚不完善。报告称,中国的劳动年龄人口预计在2015年后开始减少,到2050年,被称为“银发人群”的60岁及以上人口将从2010年的约1.65亿人激增至近4.4亿人,这将占到总人口的34%左右。据《法制晚报》

8.7%

中国社会科学院25日发布的《中国经济前景分析——2012年春季报告》指出,在美国经济复苏乏力、欧洲主权债务危机不断发展以及国内投资增速放缓的背景下,2012年我国经济增长速度将进一步回落,预计GDP增长速率为8.7%左右,增速比上年回落0.5个百分点。此外,报告认为今年我国通胀压力将有所减弱,预计2012年我国居民消费价格上涨3.5%,涨幅比上年回落1.9个百分点。据新华社电

## 短讯

### 省工商局降低市场准入门槛 企业起名能用“农家乐”

本报讯 从2011年12月至2012年2月,河南省工商行政管理局开展了“五个周边”中原红盾行动,查处取缔无照经营45736户,捣毁制假售假窝点2530个。随后,省工商又实施了中原红盾计划和倾力支持外商投资企业发展两大举措。昨日,省工商对这两项举措进行了通报总结。

### 打造河南广告产业“航空母舰”

3月23日,省工商局制定出台《河南省工商局服务建设中原经济区红盾计划(2012-2015)》(以下简称《计划》),为了保证《计划》的实施,省工商还制定了相关的具体措施,如降低市场准入门槛,允许企业在名称中使用“实业”、“科技”、“商务”、“营销”、“物流”、“农家乐”、“文化传播”、“文化传媒”、“创意设计”、“商务会展”、“服务外包”等不反映具体行业或能够反映服务内容、方式的字词表述行业等。

同时,《计划》要求,支持帮助郑州广告产业园区争创国家广告产业试点园区,打造河南广告产业发展“航空母舰”、全国广告产业交易中心,同时,开展省级广告产业园区的试点工作,力争3至5年发展一批广告产业集群,扶持一批广告龙头企业培育一批有竞争力的广告产业园区。

### 32条优惠措施吸引外商企业投资

4月17日,省工商局制订出台了《河南省工商行政管理局关于服务建设中原经济区促进外商投资企业发展的32条》(以下简称《32条》),就9个方面对外商投资企业放宽了限制,降低了准入门槛。

据省工商局外资处处长何艳红介绍,“九个放宽”在不少方面取得了突破,比如:在投资主体上,首次允许中国内地个体工商户、农民专业合作社与外国(地区)企业和其他经济组织或个人在豫共同投资设立合资、合作企业;在企业住所上,规定凡入驻各类保税区、开发区、产业园区的外商投资企业,暂不能提供住所或经营场所房屋产权证的,可提交保税区、开发区、工业园区管委会加盖公章的住所或经营场所证明,办理注册登记;在注册资金上,对已缴付首期注册资本、无违法记录,因资金暂时紧张无法按时出资的外商投资企业申请延长出资期限的,经审批部门批准,允许其办理出资期限变更登记。

记者 李丽君 线索提供 肖凯

### 郑州航空港区5年“村”变“城”

本报讯 4月25日,保利、恒大、绿地、正商等70余家省内外知名房地产企业的负责人齐聚郑州新郑综合保税区(郑州航空港区),他们看上的1800多亩可供开发的土地。

昨日,综保区启动建区以来首次大规模土地推介活动,推介会重点发布了13个合村并城项目地块,涉及21个行政村,3.9万村民的安置工作,计划建设安置房总面积约270.22万平方米,总用地面积约1833亩。

综保区管委会主任张延明表示,为推进发展步伐,2011年综保区启动“合村并城”项目,计划用5年左右时间,分期分批完成全区42个行政村的合村并城工作,实现全域城市化。今明两年将重点启动32个村庄、5.5万名村民的安置区建设。记者 程国平